

ВСЕМ МИРОМ

Взаимодействие специалистов для коррекционной работы с детьми обсудили в Пущине

ТОЧКА СБОРА СПЕЦИАЛИСТОВ

Ирина МАСЛЕННИКОВА

p_sreda@mail.ru

Психологи, логопеды, дефектологи и врачи обсудили работу с особыми детьми совместно с их родителями. Круглый стол «Коррекционное и реабилитационное сопровождение детей с особенностями здоровья в городском округе Пущино» состоялся 19 мая в зале Молодость Дома культуры и молодёжи.

Первое приветствие собравшимся адресовал Николай Аристов, представитель уполномоченного по правам человека по городскому округу Пущино. Он отметил, что встречаться и обсуждать помощь особым детям нужно чаще и иметь больше сторонников-общественников. Основная часть мероприятия открылась докладом Александры Фадиной, исполнительного директора московского Центра лечебной педагогики, члена Общественного совета по защите прав детей при Департаменте труда и социальной защиты г. Москвы. **«Нашей организации 27 лет, мы занимаемся реализацией прав на достойную жизнь. За это время более 18 тысяч детей получили различные виды помощи. По статистике за 2015 год, 61 процент – это дети с расстройствами аутистического спектра, ментальными или генетическими нарушениями»**, – рассказала Александра Фадина. Она подробно осветила законодательную базу, обеспечивающую права инвалидов и их семей – от международной Конвенции о правах инвалидов до национальной стратегии действий в интересах детей и федеральных законов.

О медицинских аспектах помощи особым детям рассказала Мегрибан Абдурахманова, детский врач-невролог Больницы Пушинского научного центра РАН. Она отметила, что необходима комплексная работа психологов, дефектологов и логопедов, которые, в свою очередь, должны обращаться за помощью к медикам.

Анализ коррекционной работы и условий образования детей с особенностями здоровья представила Ирина Коломыткина, педагог-дефектолог МБОУ СОШ № 3. Она отметила, что за названием круглого стола стоит жизнь, слёзы, любовь родителей и их особых детей. **«Мы помним их поимённо, некоторых из них уже нет в**



живых», – сказала она, обращаясь к коллегам. Ирина Коломыткина поблагодарила тех, кто четверть века сотрудничает между собой, стараясь оказать пушинским детям-инвалидам максимум возможной помощи. А цветы в её руках были адресованы Мегрибан Абдурахмановой – врачу, который осуществляет медицинское сопровождение особых детей и от подписи которого подчас зависит их судьба.

Несколько выступлений о структуре, методах и достижениях работы специалистов представили сотрудники ГКУ СО МО «Пушинский социально-реабилитационный центр «Солнышко». Они посетовали, что в настоящее время существует недопонимание среди сотрудников учреждения и некоторых родителей, есть сложности, связанные с недавним уменьшением площади учреждения. В остальном же «Солнышко» проблем не испытывает и работает в соответствии с уставными целями.

Образование, быт, семья, досуг, спорт, культура – на составляющих, необходимых для комплексного сопровождения детей с особенностями здоровья подробно остановилась Татьяна Савина, председатель областной общественной организации «Люмос». Мероприятие завершилось работой фокус-групп и дискуссией. Докладчики и слушатели мероприятия отметили, что для детей с особенностями здоровья, прежде всего с нарушениями ментальной сферы, необходимо не только выстраивание маршрута занятий, но и маршрута всей жизни. Участники говорили о том, что необходимо разработать систему взаимодействия между профильными специалистами, основанную не на личных контактах, а на сотрудничестве организаций. **«Нужна точка сбора специалистов»**, – считают собравшиеся.

СЧАСТЬЕ БЫТЬ РЯДОМ

ИЩУ МАМУ

Всем, кому не безразлична судьба детей, оставшихся без попечения родителей, кто желает дарить детям родительскую любовь, заботу и ласку просьба обращаться в Управление опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Серпуховскому муниципальному району, городским округам Серпухов, Протвино и Пущино по адресу: г. Серпухов, ул. Советская, д. 88, каб. 130, тел. 8 (4967) 39-66-01.



Вадим, возраст 1 месяц

Глаза карие, волосы русые. Ребёнок спокойный, хорошо кушает и прибавляет в весе, ждёт своих любящих родителей.

Возможные формы устройства: усыновление, опека, приёмная семья.

